

## IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

Naziv akta o kojem je savjetovanje provedeno:

**Nacrt Strategije pilot područja i Akcijskog plana za održivost zelenih površina u gradu Varaždinu u okviru projekta HICAPS**

Vrijeme trajanja savjetovanja: Savjetovanje je provedeno u trajanju od 7 dana odnosno od dana 22. svibnja 2020. godine pa do dana 28. svibnja 2020. godine.

Cilj i glavne teme savjetovanja

Upoznavanje javnosti i svih zainteresiranih subjekata, građanstva te pravnih i fizičkih osoba s Nacrtom Strategije pilot područja (šetalište Josipa Jurja Strossmayera) i Akcijskim planom za održivost zelenih površina u Gradu Varaždinu koji se odnosi na šetalište Josipa Jurja Strossmayera, park pape Ivana Pavla II i šetalište Vatroslava Jagića u Varaždinu.

Redni broj	Naziv dionika (pojedinaac, organizacija, institucija)	Članak na koji se odnosi primjedba/prijedlog	Tekst primjedbe/prijedloga	Prihvaćanje/neprihvaćanje je primjedbe ili prijedloga	Razlozi prihvaćanja/ neprihvaćanja primjedbe ili prijedloga
1.	Jelena Sekelj (pojedinaac)	Str. 37	– trenutno parkiralište sa zapadne strane palače Zakmardy predlažem da se, umjesto za parkovni labirint, prenamijeni u multifunkcionalan prostor za građane	DA	Prihvaća se prijedlog za prenamjenom bivšeg parkirališta sa zapadne strane palače Zakmardy u multifunkcionalni prostor za građane
2.	Jelena Sekelj (pojedinaac)	Str. 38	Grabište Starog grada možda nije najprimjerenije mjesto za livadu bioraznolikosti i oprašivača iz dva razloga: - Bedem Staroga grada, prema dostupnoj literaturi (npr. Projekt obnove i uređenja od Dragutina Kiša ili knjiga Hrvatski perivoji i vrtovi autora Dragutina Kiša) od 14.stoljeća do 1952.g. bio je zemljani bedem i kao takav je svjetski jedinstveni. Tek se 1952. godine počela na njemu saditi vegetacija po projektu Čirila Jagelića. Parkovi d.d. su višak vegetacije odstranili u sklopu projekta revitalizacije, baš zato da se očuva taj izgled zemljanog bedema. - To je lokacija na kojoj se organiziraju različiti event. Nema smisla raditi urbanu livadu koju ćemo morati kositi zbog evenata ili koja će biti uništena ako će se tamo održati koncert ili nešto slično.	NE	Prostor grabišta Staroga grada koji se prostire duž cijelih bedema pruža dovoljno mjesta za uređenje livade bioraznolikosti i oprašivača. To je lokacija na kojoj će se uspješno promicati bioraznolikost i istovremeno dići svijest o važnosti njegovanja zelenih površina koja su staništa kukaca oprašivača. Organizacija događanja odnosno manifestacija na prostoru Staroga grada također je jedna od stvari koju je potrebno sagledati i pristupiti joj na integralan i participativan način.

3.	Jelena Sekelj (pojedinaac)	Str. 39	<p>Podržavam ideju urbane livade odnosno livade bioraznolikosti i oprašivača, kako ju autor strategije naziva. Svojevrstu otvorenu izložbu livadnog bilja i prirodni insektarij predlažem za lokaciju park pape Ivana Pavla II. Nastavljajući se na desetljećima staru tradiciju izučavanja kukaca u Varaždinu i bogato naslijeđe Franje Košćeca te brend „grad cvijeća“, predlažem u sklopu urbane livade napraviti i poučnu stazu. Ona može započeti s informativnim panoom koji je od stakla i kroz presjek prikazuje biljku od korijena do vršnog dijela. U nastavku urbane livade mogu biti informativne table na kojima se posjetiteljima daju informacije o okolišnim temama (vrstama kukaca koji tu obitavaju, vrstama biljaka koje se nalaze na livadi i općenito o važnosti zaštite bioraznolikosti). Šetnjom poučnom stazom posjetitelju se pruža doživljaj „divlje“ prirode koja se inače nalazi van urbanih središta kroz zanimljive informacije. U sklopu poučne staze mogu biti i mali hoteli za kukce, neki rađeni za kukce na tlu a neki za kukce koji lete, informativne table koje pojašnjavaju svrhu izrade hotela za kukce i mjesta za odmor. Predloženi park je slabo iskorišten. Također, on je novijeg datuma. Zbog toga se ovakvo rješenje bolje uklapa u njega nego u naše povijesne parkove te pridonosi aktiviranju neiskorištenih resursa. Budući razvoj ovog projekta vidim u proširenju priče zaštite okoliša na Grdsko groblje Varaždin, koje je u neposrednoj blizini lokacije, a koje je u svojem starom dijelu proglašeno zaštićenim prirodnom baštinom.</p> <p>Park pape Ivana Pavla II moguće je obogatiti i cvjetnim skulpturama, što bi bilo posebno atraktivno turistima (pored parka je parking za turističke autobuse). Grad Varaždin mogao bi dogovoriti suradnju sa svojim gradovima prijateljima da svaki grad ima po jednu cvjetnu skulpturu u tom parku i to je onda svojevrsna izložba kroz proljeće/ljeto.</p>	NE	<p>Navedeni prijedlog uređenja parka Ivana Pavla II. bit će tema za strateški dokument Grada Varaždina, odnosno za „Strategiju i akcijski plan zelene infrastrukture Grada Varaždina“ koja će uzeti u obzir sve aspekte uređenja te činjenicu da se u neposrednoj blizini lokacije parka nalazi Grdsko groblje Varaždin.</p>
----	-------------------------------	---------	---	----	--

4.	Parkovi d.d. Marin Bašić	općenito	Naš prijedlog je da se uz već spomenute prijedloge (kolegice Sekelj) vezane na labirint i cvijetne livade sustavno radi na revitalizaciji područja Starog grada i šetališta Vatroslava Jagića kako bi se što duže očuvalo veliko, staro zelenilo te prema potrebi zamijenilo adekvatnim novim sadnicama. Odnosno; da se vrše ispitivanja o zdravlju stabla (rengenska snimanja) te kad se vrši zamjena da se kupuju kvalitetne sadnice što većih dimenzija. Isto tako da se više poradi na infrastrukturi (dječja igrališta, pozornica, adekvatne ležaljke) koja bi privukla ljude u parkove kako bi ljudi svakodnevno koristili spomenute prostore.	NE	Navedeni prijedlog uređenja vezan za infrastrukturu bit će tema za strateški dokument Grada Varaždina, odnosno za „Strategiju i akcijski plan zelene infrastrukture Grada Varaždina“ koja će uzeti u obzir sve aspekte uređenja predloženih lokacija. Smatramo da su se i do sada kupovale kvalitetne sadnice te da to nije potrebno posebno navoditi, a o dimenziji sadnica koje će se kupovati u datom trenutku odlučit će struka.
5.	Varaždinska županija Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša	Str. 33	1. Na str. 33 predlaže se u institucionalni okvir za pripremu i provedbu zelene infrastrukture grada Varaždina dodati i dva javnopravna tijela koja zastupaju struku iz područja zaštite prirode na županijskoj te ujedno i lokalnoj razini: Javnu ustanovu za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije i županijsko upravno tijelo nadležno za zaštitu prirode.	DA	Prihvaća se prijedlog te će se na stranici 33. u institucionalni okvir za pripremu i provedbu zelene infrastrukture grada Varaždina dodati i dva javnopravna tijela koja zastupaju struku iz područja zaštite prirode na županijskoj te ujedno i lokalnoj razini: Javnu ustanovu za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije i županijsko upravno tijelo nadležno za zaštitu prirode.
6.	Varaždinska županija Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša	Str. 37-39	2. Predlaže se u sklopu jednog od šetališta gdje bi to bilo najprimjerenije (Jagić, Strossmayer ili Pavla II, str. 37-39) pod naziv aktivnosti dodati uređenje dijela parka u svojevrsni parkovni kutić za slijepe. Na taj bi se način i našim slabovidnim građanima omogućio boravak u dijelu parka koji bi bio prilagođen i oplemenjen na način da se parkovni prostor doživi osjetilima sluha, njuha, dodira i okusa (prilaz, maketa, različite teksture podnih površina, voda, česma, mirisne vrste biljaka, različite teksture grmolikih listopadnih, zimzelenih, crnogoričnih biljaka u visini mogućoj za dodir i sl...).	DA	Prihvaće se prijedlog te će se kao jedna od aktivnosti u parku Ivana Pavla II. navesti uređenje dijela parka u svojevrsni parkovni kutić za slijepe.